

# 宝鸡文理学院报

中共宝鸡文理学院委员会主办

校报编辑部出版 2021年9月15日

总第450期 本期8版



国内统一刊号 CN61-0814(G)

Email:bjwlxy511@163.com

主编 冯飞龙

本期导读

中国工程院院士刘加平教授  
为我校“横渠大讲堂”开讲

2版

砥志研思求真知  
三尺讲台写初心

6版

宝文理 我们来了

7版

## 学校召开2021年庆祝教师节表彰大会

本报讯(通讯员 高小丽)9月10日下午,学校在高新区博文楼报告厅召开庆祝第37个教师节暨优秀教师表彰大会。校党委书记赵健,校长郭霄鹏,党委副书记、纪委书记、监察专员段恒春,副校长杨子元、王富平、李景宜、韩干校出席表彰大会。会议由校党委副书记栾宏主持。

赵健在表彰大会上作了讲话。他代表学校向受到表彰的老师表示热烈的祝贺,向在教学、科研、管理、服务工作中长期奉献的全校教职员,向长期以来关心支持学校事业发展的广大离退休老同志表示衷心的感谢,并致以节日的问候!

赵健希望全体党员干部及教职员深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信的重要指示精神。广大教师要爱党、爱国、爱社会主义,不断强化为党育人、为国育才的初心使命;要爱岗、爱校、爱学生,自觉践行学为人师、行为世范的行为准则;要以优秀为榜样,努力在见贤思齐、完善素质中担当作为。

赵健强调,全校上下要进一步用心用情关心服务教师,努力营造尊师重教、崇尚先进、弘扬正气的浓厚氛围,为教师成就事业搭建良好平台,让广大教师的生活工作环境更加美好。

郭霄鹏在讲话中指出,今年上半年,全校教职工攻坚克难、努力工作、积极进



取,较好地完成了年初确定的工作任务。他从本科教育和人才培养、学科建设与研究生教育、科研工作、师资队伍建设、管理体制改革创新和制度建设、对外合作交流和服务社会、招生和就业工作、后勤保障和民生工程等方面简要回顾总结了上半年的工作,并代表学校对广大教职工的辛勤付出表示衷心感谢!他指出,下半年要重点做好九方面的工作:一是全力做好大学更名工作;二是积极推进蟠龙校区建设;三是持续抓好人才培养工作;四是不断提升学科建设和科研水平;五是进一步加强人才队伍建设;六是进一步强化顶层

设计深化综合改革;七是进一步扩大对外开放和交流合作;八是进一步提高服务保障水平;九是切实把民生工程办实办好。

郭霄鹏指出,全校上下要深入贯彻落实习近平总书记关于教育和教师发展的重要讲话及指示精神,持续推动教书育人工作,不断提升教书育人水平。一是要切实落实立德树人责任,坚持为党育人、为国育才;二是要不断提高教学科研水平,造就教书育人和学术创新的真本领;三是要不忘初心,忠于教育事业,做学生的良师益友;四是要大力营造尊师重教的浓厚氛围。他强调,全校各单位和各级干部要

切实履行好职责,真心诚意为教师服务,努力建设一支政治素质好、业务能力强、育人水平高的教师队伍,引导和鼓励教师把教书育人作为首要职责,让尊师重教成为宝文理最美的风尚、最靓丽的风景线!

会上,段恒春宣读了《关于表彰2019—2021学年“优秀教师”及“最受学生欢迎十佳教师”的决定》;杨子元宣读了2020年度国家级一流本科专业建设点、陕西省一流本科专业建设点、陕西省一流本科课程、陕西省课程思政示范课程名单;王富平宣读了宝鸡文理学院第八届教学名师、本科教学质量优秀奖获得者名单;李景宜宣读了2020、2021年获批省级研究基地和国家级科研项目、陕西青年科技奖、陕西省青年科技新星获得者名单;韩干校宣读了《关于表彰从事教育工作满35年、30年、25年教职工的决定》。大会对获奖者进行了表彰,学生代表为受表彰的老师献花表达节日的祝福。

“最受学生欢迎十佳教师”代表王应龙老师、国家社会科学基金项目负责人王真老师、政法学院2020级研究生王姝懿同学分别代表获奖教师和全体学生作了表态发言。

表彰大会在音乐学院学生演唱的《老师,我想你》歌声中圆满结束。

全校正高级职称人员,教龄满35年、30年、25年教职工,副处级以上干部和师生代表参加了会议。

校党委理论学习中心组召开集体学习会

本报讯(通讯员 张磊)9月3日上午,校党委理论学习中心组在高新区图书馆801会议室召开集体学习会,学习习近平总书记最新重要讲话精神等内容。校党委书记赵健主持学习会。

学习会上,与会人员集体学习了习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时的讲话精神,在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话,在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时的讲话精神、在西藏考察时的讲话精神、在中央民族工作会议上的讲话精神以及教育部、省委组织部、省委教育工委《关于认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的通知》。

赵健强调,全校党员干部要强化学习,深刻领会习近平总书记重要讲话精神的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,做到主动学、自觉学、深入学,学思用贯通,着力解决学校和本单位发展存在的问题。党委宣传部要结合党史学习教育要求,安排部署好师生政治理论学习。各基层党组织要用好“三会一课”,加强学习,切实把重要讲话精神印在脑海里,落实到实际工作中。马克思主义学院教师要发挥专业优势,当好学习、阐释“七一”重要讲话精神的排头兵,广泛开展宣讲、交流,确保讲话精神入脑入心。

党委副书记、纪委书记、监察专员段恒春,副校长李景宜分别进行了交流发言。

校党委理论学习中心组成员参加了学习会。

## 坚定信心 迎难而上 积极进取 奋勇开拓

### 学校召开新学期工作研讨部署会

本报讯(通讯员 陈聪)9月31日下午和9月2日上午,学校在图书馆801会议室召开新学期工作研讨部署会,总结上半年工作,谋划部署下半年重点工作。全体校领导、有关部门主要负责人出席会议。校党委书记赵健主持会议。

会上,校领导班子成员围绕《宝鸡文理学院2021年党政工作要点》,分别结合分管工作,对上半年的工作完成情况进行了全面总结,并介绍了下半年的工作思路和计划。与会人员围绕学校下半年工作及学校未来发展展开了热烈研讨。会议强调,今年是“十四五”的开局之年,也是学校加快建设高水平大学的关键时期,全校上下要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照学校年初确定的既定目标,进一步认清形势,查找短板,提振精神,落实措施,在新时代追赶超越和高质量发展中展现新作为。

赵健在总结讲话中,充分肯定了上

半年学校工作的显著成绩,对各位校领导、各单位各部门以及全体师生的辛勤付出表示感谢。他强调,要正确认识学校发展面临的形势,既要对已取得的突出成绩充满信心,也要清醒地看到当前发展面临的严峻挑战。全校上下要坚定信心,迎难而上,主动作为,凝心聚力抓好下半年工作。他要求,全校上下要围绕高水平大学建设和“十四五”规划推进,进一步强化党建,准确把握和全面落实新时代党的建设总要求,认真学习领会习近平总书记关于加强高校党建工作的重要论述,认真落实立德树人根本任务,以一流党建引领学校发展,为建设高水平大学目标提供坚强的思想引领和政治保障。他希望全校师生员工同心同德、团结一致,锐意改革、务实进取,进一步全力以赴投入工作、抓好落实、突出重点、破解难题,如期、保质、保量完成年初确定的各项目标任务,努力开创学校事业高质量发展的新局面。

郭霄鹏指出,上半年,全校师生攻坚克难、积极进取、奋勇开拓,年初学校确定的各项工作任务正在有序推进,各项工作有进展有亮点有成效,我们有信心有能力有底气完成好全年重点工作任务。他从全力以赴做好大学更名工作、加快推进蟠龙校区建设、切实加强人才培养工作、认真抓好学科建设和科学教研工作、进一步强化人才队伍建设、进一步深化综合改革、不断扩大对外开放和合作交流、切实抓好后勤和经费保障及民生工程等八个方面,对学校下半年的重点工作进行了安排部署。他强调,学校当前正处于创建高水平大学的关键期,全校上下要认真贯彻落实学校党委行政各项工作要求,进一步统一思想、坚定信心、鼓足干劲、迎难而上,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情,聚焦重点工作不放松,扭住专项任务不懈怠,确保年度工作任务圆满完成,努力推动学校事业发展高质量发展。